

“万人团”大单频接！ 甬上春游市场 迎来“爆发时段”



旅游团进入宁波景区。 通讯员 吴宙洋 摄

1 有景区接到“万人团”大单

“最近团队很多，除了今天有‘三八’节的定制团，最近我们还在忙着接待‘万人团’！”象山影视城有关负责人告诉记者，春节后，该景区各项营销工作迅速渗入浙江各市场，联合本地景区、高星级酒店以及相关旅游联盟，于2月下旬举办了“浙江省万人团游象山”首发团活动。

据介绍，此次活动精心包装了“迎亚运健康活力游”“乡村特色体验游”“古韵魅力休闲游”等特色旅游线路，同时结合景区餐厅，推出象山优质海鲜餐。除

了象山影视城，“万人团”还陆续深入松兰山旅游度假区、蟹钳港景区、渔港古城等景区。“作为这次活动的首发地，象山影视城首日招徕游客4500人次，迎来了开春后的第一个团队高峰。”有关负责人表示。

相比旅游旺季，能在“五一”前错峰出游，游客的满意度也相对较高。“这个导游知识渊博，整个线路的体验感也很好。我们在象山影视城体验换装、看表演以及探秘影视拍摄，感觉不虚此行。”在此团建的游客周女士感慨道。

春暖花开，复苏脚步“加速度”。记者多方采访获悉，近期，宁波旅游市场迎来“爆发时段”：团队游方面，不少景区接到了以学生春游团、亲子团、团建等为主的“万人团”大单。

2 甬上春游市场 迎来“爆发期”

“最后两个周末空档！‘五一’前排期请提前”“花期很短，抓紧时间”“双休日四明山这条路很堵，最好错峰出游”……最近的宁波旅游市场，紧张感和热闹感满溢，“万人团”的出现也并非个例。

其中，3月8日，宁波海洋世界迎来首个春游团。“今天爆满，孩子们玩疯了！”宁波海洋世界市场总部部长叶斌告诉记者，受疫情影响，去年该景区基本上没有接到过春游团，同比疫情前，目前这个接单量已经恢复到了2019年的水平，“目前学生团就有400多个班级，30个团合计1万多人要进来，都排在‘五一’节以前。”

宁波达人村景区也很热闹。“到目前，预定团队数量差不多11000人次，其中包括学生春游团、亲子团、团建，团队差不多每天都有，同比疫情以前的话肯定是增加了不少。”有关负责人刘思琦表示，今年有一款“走进农耕”主题产品卖得特别好，可以观看农民伯伯耕种、亲身体验种青菜等，还可以看油菜花等。

同时引爆的还有各类赏花打卡地。“像宁波植物园的樱花、北仑九峰山的梅花、象山涂茨镇的桃花、院士公园的郁金香、东钱湖梨花岙的梨花等，都是这个季节的引流神器。”旅游达人阿宋告诉记者。 记者 谢舒奕

■奋力描绘“春天的事业”新画卷

政策保障、服务优化 越来越多的残疾人 实现“就业梦”

听障人士杨杨，在参加了宁波市残疾人劳动就业服务中心的直播培训后，正式成为直播工作室的入驻主播，每月底薪加上带货提成的收入，让他充满成就感；

盲人计算机工程师楼陈泉，靠耳朵听读屏软件完成编程工作，还致力于为视障者搭建互联网“盲道”；

肢体残疾人俞小静，创办了七彩虹教育培训学校，为500多名特殊儿童提供了康复训练……

近五年来，我市持续优化残疾人就业创业服务，推动出台了一系列支持保障残疾人就业创业的政策，越来越多的残疾人通过就业创业实现自我价值，融入了社会，走上了共同富裕的大道。

创造良好就业环境 探索残疾人更多职业可能性

在海曙府桥街112号的菜鸟驿站，孤独症者姐姐正忙着核对运单、理货，时不时有顾客进门要取快递，她也能帮忙寻找快递、完成出库手续。

这是宁波首家支持心智障碍群体就业的菜鸟驿站，目前由5个像姐姐家一样的心智障碍者家庭轮班运营。

五年来，我市坚持就业优先战略，努力为残疾人就业创业创造良好环境，促进残障人士平等就业，让残疾人共享改革发展的成果。持续优化残疾人就业创业服务，推动出台了支持保障残疾人就业创业的政策，充分发动全社会关心支持残疾人就业安置工作，并建立起了每月15号残疾人就业招聘“月洽会”和专场招聘会等常态化的就业服务机制，积极探索电商和文创等残疾人就业创业的新路子，打造了“涌爱公益”“印象宁波”等残疾人就业创业品牌。我市还率先在全省探索解决党政机关带头招录残疾人公务员难题，累计招录14名残疾人。

实施“促富强心”工程 帮助更多残疾人实现“就业梦”

就业是最大的民生，是实现共同富裕的关键。2021年，省政府残工委决定，在全省范围开展促进残疾人共同富裕先行先试工作，宁波市被列为全省唯一的“残疾人高质量就业先行市”。市残联着力通过构建政策体系、打造服务平台、强化服务保障，有效实施残疾人高质量就业行动，全力打造“残疾人高质量就业先行市”。

在政策推动、各级残联和社会各界的努力下，社会对残疾人工作认可度越来越高，越来越多的残疾人在职场绽放光彩。五年来，全市新增残疾人就业9840名，职业技能培训13849名，劳动年龄段持证残疾人就业率达62.7%。在第六届全国残疾人职业技能竞赛中，我市残疾人勇夺2金2铜，位居副省级城市前列。此外，我市还打造了残疾人技能人才队伍，目前共有150余人，其中国家级技术能手2人，省级技术能手11人，省级工匠2人。

接下来，市残联将实施就业创业“促富强心”工程，帮助更多残疾人实现“就业梦”。 记者 王思勤 通讯员 林军

春耕来临育秧忙！

春回大地，万物复苏，宁波的农场眼下已进入早稻备耕育秧时节。很多农户为了能提早种植，纷纷到育秧农场进行温室流水线育秧。鄞州一育秧农场日出秧苗达1万多盘，同比翻番。

3月8日，记者一走进鄞州区姜山方兴粮食种植家庭农场，就听到库房里忙碌的机器声。库房里里外外都已经堆满了苗盘，有的已抽芽，准备送到田地；有的则刚刚装盘，准备放入温室。

该农场是专业的水稻种植农场，同时也有温室育秧流水线设备，

为当地广大农户提供育秧服务。“我们从3月4日开始育秧，将持续到3月下旬。这些天我们每天出1万多个苗盘，都快忙不过来了。”农场负责人卢方兴说，“现在越来越多的农户喜欢委托育秧，去年我们早稻秧育了10多万盘，今年根据预约情况育秧将达25万盘，数量将翻番。”

此外，记者还了解到，目前各地粮农正纷纷开展育苗工作，到4月初便可大面积插秧种植。全市农业农村部门正积极开展各项备春耕服务，鄞州姜山镇刚刚建成的一个全新的育秧中心正在进行最后的设备调



早稻育秧忙。

试，很快投入运行。农机部门的各类农业春耕机械设备也已各就各位，随时听令出击。

记者 陈善君 文/摄